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Информированность субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности о процедуре 

оценки регулирующего воздействия 

Характеристика выборки исследования 
 

Объект исследования – субъекты предпринимательской и инвестиционной 

деятельности. 

Предмет исследования – оценки и суждения субъектов предпринимательской 

и инвестиционной деятельности. 

Цель исследования: выявить степень информированности субъектов 

предпринимательской и инвестиционной деятельности о процедуре оценки 

регулирующего воздействия. 

Сроки опроса: 16 – 26 марта 2017 года. 

Анкетирование проведено с квотированием по территориальной 

принадлежности субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и 

их организационно-правовой форме.  

География исследования: г. Вологда, г. Череповец и 11 районов: 

Бабушкинский, Вашкинский, Великоустюгский, Вологодский, Грязовецкий, 

Сокольский, Усть-Кубинский, Устюженский, Чагодощенский, Череповецкий, 

Шекснинский. 

Муниципальное 

образование 
ВСЕГО 

Юридические 

лица 

Предпринимательская деятельность 

без образования юр.лица 

Вологда 200 102 98 

Череповец 180 73 107 

Бабушкинский 10 1 9 

Вашкинский  11 0 11 

Великоустюгский  11 5 6 

Вологодский  11 0 11 

Грязовецкий  11 3 8 

Сокольский  12 4 8 

Усть-Кубинский  10 0 10 

Устюженский  11 2 9 

Чагодощенский  11 2 9 

Череповецкий  11 3 8 

Шекснинский  11 5 6 

Итого: 500 200 300 
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Информированность субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности о процедуре 

оценки регулирующего воздействия 

Среди возрастных групп, наибольший удельный вес у респондентов от 35 до 

44 лет (37%, Рис. 2), далее в опросе представлены предприниматели в возрасте от 45 

до 54 (26%) и от 18 до 34 лет (26%).  

Участники опроса имеют достаточно высокий уровень образования – 69% 

респондентов указали на наличие высшего образования (Рис. 3). Доля 

предпринимателей, имеющих среднее специальное образование, составила 23%. 

 

 

Рисунок 1 – Распределение по полу  Рисунок 2 – Возраст  

 

Рисунок 3 – Распределение респондентов по уровню образования 

 

Большинство опрошенных (58%, Рис. 4) занимаются активной 

предпринимательской деятельностью более 5 лет. И лишь 11% находятся в бизнесе 

год и менее. 

50% респондентов занимаются предпринимательской деятельностью без 

образования юридического лица и 46% в данном статусе (Рис. 5). 

50% 

50% 

Мужчины Женщины 

26% 

37% 

26% 

11% 
18-34 

35-44 

45-54 

55 и старше 

2% 
6% 

23% 

69% 

Неполное среднее  

Среднее общее, ПТУ 

Среднее специальное/ техническое (училище, 
техникум) 

Высшее/ неполное высшее (3-й и старшие курсы 
вуза) 
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Информированность субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности о процедуре 

оценки регулирующего воздействия 

 

Рисунок 4 – Период активной предпринимательской деятельности 

 

 

Рисунок 5 – Правовая форма 

  

 Наибольшая доля предпринимателей занята в сфере торговли (37%, Таб. 1), 

еще 16% работают с недвижимостью. На третьем месте – сфера услуг (13%). 

 

Таблица 1 «Отметьте, пожалуйста, основные виды деятельности вашего предприятия или 

индивидуальной деятельности?»
1
 

Отрасль % 

Оптовая и розничная торговля; ремонт автотранспорта, мотоциклов, 

бытовых изделий и предметов личного пользования 
36,8% 

Операции с недвижимостью, арендой 15,8% 

Предоставление коммунальных, социальных и персональных услуг 13,2% 

Строительство 10,8% 

Транспорт и связь 9,8% 

Обрабатывающие производства 9,2% 

Финансовая деятельность 6,4% 

Здравоохранение и предоставление социальных услуг 4,4% 

Гостиницы и рестораны 3,8% 

Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство 3,4% 

Оказание услуг в сфере образования, физической культуры и спорта 3,2% 

Другой вид 3,2% 

                                                           
1
 ОКВЭД.рф 

5% 
6% 

9% 

9% 

13% 

58% 

Менее года 

1 год 

2 года 

3 года 

4-5 лет 

свыше 5 лет 

46% 

50% 

2% 2% Юридическое лицо 

Предпринимательская деятельность 
без образования юридического лица 

Простое товарищество (участники - 
ПБОЮЛ и/или организации) 

Производственные кооперативы 
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Информированность субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности о процедуре 

оценки регулирующего воздействия 

 Большинство опрошенных работают в малом бизнесе с численностью 

работников до 15 человек (Рис. 6). 

 Лишь 4% респондентов утверждает, что рентабельность их деятельности 

равна нулю (Рис. 7). 16% предпринимателей имеют высокий показатель 

рентабельности (выше 50%). 

 

Рисунок 6 – Среднесписочная численность работников предприятия 

 

 

Рисунок 7 – Рентабельность деятельности предприятия 

  

78% 

20% 
1% 

до 15 человек 

16 - 100 человек 

От 101 до 250 человек 

4% 
29% 

26% 

20% 

12% 

4% 5% 0% 

До 10% 

10 – 30% 

31 – 50% 

51 – 70% 

Более 70% 

Нет ответа/затрудняюсь ответить 
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Информированность субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности о процедуре 

оценки регулирующего воздействия 

Информированность субъектов предпринимательской и 

инвестиционной деятельности о процедуре оценки регулирующего 

воздействия 
 

 56% респондентов знакомы с аббревиатурой ОРВ (Рис. 8). В разрезе 

муниципальных образований (Рис. 9) наименьшая доля знающих, что это такое – в 

Грязовецком (27%) и Бабушкинском (20%) районах. 

 

 

Рисунок 8 – «ОРВ – что означает данная аббревиатура?» (%) 
 
 

 

Рисунок 9 – Распределение по муниципальным образованиям ответов на вопрос: «ОРВ – 

что означает данная аббревиатура?» (%) 

 

 

 
 

 

11% 

28% 

1% 

56% 

4% 

Острый респираторный вирус 

Органы региональной власти 

Озоноразрушающие вещества 

Оценка регулирующего 

воздействия 

Затрудняюсь ответить/нет ответа 

73% 73% 73% 70% 64% 58% 56% 55% 55% 55% 55% 

27% 20% 

27% 27% 27% 30% 36% 42% 44% 45% 45% 45% 46% 

73% 80% 

Оценка регулирующего воздействия Другой ответ 
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Информированность субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности о процедуре 

оценки регулирующего воздействия 

 Знает о проведении процедуры оценки регулирующего воздействия проектов 

нормативных правовых актов и то, что с 01 января 2017 года во всех 

муниципальных районах и городских округах Вологодской области ОРВ проводится 

в обязательном порядке - 34% опрошенных (Рис. 10). Ничего не знают о данной 

процедуре все респонденты Великоустюгского и Вологодского районов (Рис. 11). 

 

Рисунок 10 – «Вы знали о проведении процедуры оценки регулирующего воздействия проектов 

нормативных правовых актов (федеральных, областных) и, что с 01 января 2017 года во всех 

муниципальных районах и городских округах Вологодской области ОРВ проводится в 

обязательном порядке?» (%) 
 

 

Рисунок 11 – Распределение по муниципальным образованиям ответов на вопрос: «Вы 

знали о проведении процедуры оценки регулирующего воздействия проектов нормативных 

правовых актов (федеральных, областных) и, что с 01 января 2017 года во всех муниципальных 

районах и городских округах Вологодской области ОРВ проводится в обязательном порядке?» (%) 

4% 

2% 
4% 3% 

2% 

19% 

66% 

Да, знал (а) об ОРВ федеральных, областных и 

муниципальных проектов актов 

Да, знал (а) только об ОРВ федеральных и 

областных проектов актов 

Да, знал (а) только об ОРВ федеральных 

проектов актов 

Да, знал (а) только об ОРВ областных проектов 

актов 

Да, знал (а) только об ОРВ муниципальных 

проектов актов 

Слышал (а) 

Нет, не знал (а) 

48% 45% 45% 
32% 25% 18% 18% 18% 

10% 10% 9% 
0% 0% 

52% 55% 55% 
68% 75% 82% 82% 82% 

90% 90% 91% 
100% 100% 

Да, знал(а)/слышал(а) Нет, не знал(а) 
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Информированность субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности о процедуре 

оценки регулирующего воздействия 

 Больше, чем в среднем по области, не осведомлены о проведении процедуры 

оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов, 

занятые в отраслях: транспорт и связь, сельское хозяйство, предоставление 

коммунальных и социальных услуг, оказание услуг в сфере образования, 

физической культуры и спорта (Рис. 12). Относительно хорошо известно об ОРВ 

предприниматели работающие в строительстве и финансовом секторе. 

 

Рисунок 12 – Распределение по отраслям деятельности ответов на вопрос: «Вы знали о проведении 

процедуры оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов 

(федеральных, областных) и, что с 01 января 2017 года во всех муниципальных районах и 

городских округах Вологодской области ОРВ проводится в обязательном порядке?» (%) 

 

 

 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

Сельское хозяйство, 

охота и лесное 

хозяйство 

Обрабатывающие 

производства 

Строительство 

Оптовая и розничная 

торговля; ремонт 

автотранспорта и 

предметов личного 

пользования 

Гостиницы и рестораны 

Транспорт и связь 

Операции с 

недвижимостью, аренда 

и предоставление услуг 

Финансовая 

деятельность 

Здравоохранение и 

предоставление 

социальных услуг 

Оказание услуг в сфере 

образования, 

физической культуры и 

спорта 

Предоставление 

коммунальных, 

социальных и 

персональных услуг 

Нет, не знал(а) (по отрасли) Нет, не знал (в среднем по области) 
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Информированность субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности о процедуре 

оценки регулирующего воздействия 

 Понимает, чем ОРВ отличается от других публичных процедур, в рамках 

которых обсуждаются проекты нормативных правовых актов, - 28% респондентов. 

17% путает процедуры, а 55% не видит в них отличий (Рис. 13). В Вологодском и 

Сокольском районах не понимают, чем отличается процедура ОРВ от прочих 

подобных процедур или путают процедуры, - все респонденты (Рис. 14). 

 

 

 

Рисунок 13 – «Понимаете ли Вы, чем ОРВ отличается от других публичных процедур, в рамках 

которых обсуждаются проекты нормативных правовых актов (общественное обсуждение, 

независимая антикоррупционная экспертиза)?» (%) 
 

 

Рисунок 14 – Распределение по муниципальным образованиям ответов на вопрос: «Понимаете ли 

Вы, чем ОРВ отличается от других публичных процедур, в рамках которых обсуждаются проекты 

нормативных правовых актов (общественное обсуждение, независимая антикоррупционная 

экспертиза)?» (%) 

64% 

36% 36% 32% 30% 28% 
18% 18% 

10% 9% 9% 
0% 0% 

0% 

18% 
9% 15% 

0% 

21% 

9% 9% 
10% 

27% 
18% 

55% 

0% 

36% 
45% 

55% 53% 

70% 

51% 

73% 73% 
80% 

64% 
73% 

45% 

100% 

Да, понимаю Я путаю эти процедуры Нет, не понимаю 

28% 

17% 

55% 

Да, понимаю 

Я путаю эти 

процедуры 

Нет, не понимаю 
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Информированность субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности о процедуре 

оценки регулирующего воздействия 

 Знали или слышали о том, что ОРВ подлежат не все нормативные правовые 

акты, а только те, которые устанавливают или изменяют обязанности для субъектов 

предпринимательской и инвестиционной деятельности – 27% респондентов (Рис. 

15). Ничего не слышали об этом все опрошенные в Вологодском и Устюженском 

районах (Рис. 16). 

 

Рисунок 15 – «Вы знали, что ОРВ подлежат не все нормативные правовые акты, а только те, 

которые устанавливают или изменяют обязанности для субъектов предпринимательской и 

инвестиционной деятельности (за исключением проектов актов о налогах, и проектов актов, 

регулирующих бюджетные правоотношения)?» (%) 
 

 

Рисунок 16 – Распределение по муниципальным образованиям ответов на вопрос: «Вы 

знали, что ОРВ подлежат не все нормативные правовые акты, а только те, которые устанавливают 

или изменяют обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности 

(за исключением проектов актов о налогах, и проектов актов, регулирующих бюджетные 

правоотношения)?» (%) 

4% 
6% 

17% 

71% 

Да, знал (а) 

Да, знал (а), кроме исключений 

Слышал (а) 

Нет, не знал (а) 

44% 
36% 36% 

22% 18% 
10% 10% 9% 9% 9% 8% 

0% 0% 

56% 
64% 64% 

78% 82% 
90% 90% 91% 91% 91% 92% 

100% 100% 

Да, знал(а)/слышал(а) Нет, не знал(а) 
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Информированность субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности о процедуре 

оценки регулирующего воздействия 

Знали или слышали о том, что целью ОРВ является выявление в проектах 

актов положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для 

субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности… – 30% 

респондентов (Рис. 17). Ничего не слышали об этом все опрошенные в Вологодском 

и Устюженском районах (Рис. 18). 

 

 

Рисунок 17 – «Вы знали, что целью ОРВ является выявление в проектах актов положений, 

вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и 

инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, 

способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и 

инвестиционной деятельности и бюджетов субъектов Российской Федерации?» (%) 
 

 

Рисунок 18 – Распределение по муниципальным образованиям ответов на вопрос: «Вы 

знали, что целью ОРВ является выявление в проектах актов положений, вводящих избыточные 

обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной 

деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих 

возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной 

деятельности и бюджетов субъектов Российской Федерации?» (%) 

45% 42% 36% 29% 
18% 18% 18% 10% 10% 9% 8% 0% 0% 

55% 58% 64% 71% 
82% 82% 82% 90% 90% 91% 92% 100% 100% 

Да, знал(а)/слышал(а) Нет, не знал(а) 

9% 

21% 

70% 

Да, знал (а) 

Слышал (а) 

Нет, не знал (а) 



14 

Информированность субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности о процедуре 

оценки регулирующего воздействия 

Знали или слышали о том, что в рамках ОРВ проводятся публичные 

консультации с субъектами предпринимательской и инвестиционной деятельности – 

29% респондентов (Рис. 19), но из них, 16% не знакомы с процедурой. Ничего не 

слышали об этом все опрошенные в Вологодском районе (Рис. 20). 

 

 

Рисунок 19 – «Вы знали, что в рамках ОРВ проводятся публичные консультации с субъектами 

предпринимательской и инвестиционной деятельности, и Вы можете высказать свое мнение по 

проектам актов путем направления ответов на заранее предложенные разработчиком акта 

вопросы?» (%) 
 

 

Рисунок 20 – Распределение по муниципальным образованиям ответов на вопрос: «Вы знали, что 

в рамках ОРВ проводятся публичные консультации с субъектами предпринимательской и 

инвестиционной деятельности, и Вы можете высказать свое мнение по проектам актов путем 

направления ответов на заранее предложенные разработчиком акта вопросы?» (%) 

22% 
11% 9% 9% 9% 

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

17% 

17% 
9% 9% 

18% 

10% 

27% 

9% 
0% 

9% 
17% 

10% 9% 

61% 
73% 

82% 82% 
73% 

90% 

73% 

91% 
100% 

91% 
83% 

90% 91% 

Да, знал(а) Слышал(а), но не знаю процедуры Нет, не знал(а) 

13% 

16% 

71% 

Да, знал (а) 

Слышал (а), но не 

знаю процедуры 

Нет, не знал (а) 
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Информированность субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности о процедуре 

оценки регулирующего воздействия 

Знают или слышали о том, что уведомления о возможности участия в 

публичных консультациях по проектам областных актов размещаются на сайте 

Правительства региона – 35% респондентов (Рис. 21). Из них 3% просматривали 

соответствующую страницу на данном сайте.  

 

 

Рисунок 21 – «Вы знали, что уведомления о возможности участия в публичных консультациях по 

проектам ОБЛАСТНЫХ актов (с приложением текста проектов актов) размещаются на 

официальном сайте Правительства Вологодской области (ссылка на раздел ОРВ имеется на 

главной странице сайта)?» (%) 
 

 

Рисунок 22 – Распределение по муниципальным образованиям ответов на вопрос: «Вы 

знали, что уведомления о возможности участия в публичных консультациях по проектам 

ОБЛАСТНЫХ актов (с приложением текста проектов актов) размещаются на официальном сайте 

Правительства Вологодской области (ссылка на раздел ОРВ имеется на главной странице сайта)?» 

(%) 

64% 
48% 

36% 32% 27% 
18% 18% 

10% 10% 9% 9% 9% 8% 

36% 
52% 

64% 69% 73% 
82% 82% 

90% 90% 91% 91% 91% 92% 

Да, знаю/слышал(а) Нет, не знаю 

3% 

9% 

23% 

65% 

Да знаю, лично просматривал 

(а) страницу, посвященную 

ОРВ 

Да, знаю, но лично не 

знакомился (ась) 

Слышал (а) 

Нет, не знаю 
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Информированность субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности о процедуре 

оценки регулирующего воздействия 

Знают или слышали о том, что уведомления о возможности участия в 

публичных консультациях по проектам муниципальных актов размещаются на 

сайте органа местного самоуправления – 36% респондентов (Рис. 23). Из них 3% 

просматривали соответствующую страницу на сайте. 

 

 

Рисунок 23 – «Вы знали, что уведомления о возможности участия в публичных консультациях по 

проектам МУНИЦИПАЛЬНЫХ актов (с приложением текста проектов актов) размещаются на 

официальном сайте органа местного самоуправления муниципального района /городского 

округа?» (%) 
 

 

Рисунок 24 – Распределение по муниципальным образованиям ответов на вопрос: «Вы 

знали, что уведомления о возможности участия в публичных консультациях по проектам 

МУНИЦИПАЛЬНЫХ актов (с приложением текста проектов актов) размещаются на официальном 

сайте органа местного самоуправления муниципального района /городского округа?» (%) 

 

49% 
36% 34% 30% 27% 27% 

18% 18% 18% 18% 17% 10% 9% 

51% 
64% 67% 70% 73% 73% 

82% 82% 82% 82% 83% 90% 91% 

Да, знаю/слышал(а) Нет, не знаю 

3% 

9% 

24% 

64% 

Да знаю, лично просматривал 

(а) страницу, посвященную 

ОРВ 

Да, знаю, но лично не 

знакомился (ась) 

Слышал (а) 

Нет, не знаю 
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Информированность субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности о процедуре 

оценки регулирующего воздействия 

Принимали участие в публичных консультациях по нормативным правовым 

актам 6% респондентов (Рис. 25) из 5 муниципальных образований от 13, 

принявших участие в опросе (Рис. 26). Из них 3% - участвовали в консультациях по 

муниципальным актам. По федеральным актам в консультациях были 

задействованы только респонденты из Вологды и Череповца. 

 

 

Рисунок 25 – «Вы принимали участие в публичных консультациях по нормативным правовым 

актам?» (положительные ответы, %) 
 

 

Рисунок 26 – Распределение по муниципальным образованиям ответов на вопрос: «Вы принимали 

участие в публичных консультациях по нормативным правовым актам?» (положительные ответы, 

%) 

1% 

2% 

0% 0% 0% 

2% 

2% 

0% 0% 

9% 

3% 
3% 

27% 9% 

9% 

г. Вологда г. Череповец Устюженский Чагодощенский Шекснинский 

Да, принимал (а) участие в публичных консультациях  по федеральным актам 

Да, принимал (а) участие в публичных консультациях  по областным актам 

Да, принимал (а) участие в публичных консультациях  по муниципальным актам 

1% 

2% 

3% 

Да, принимал (а) участие в 

публичных консультациях  по 

федеральным актам 

Да, принимал (а) участие в 

публичных консультациях  по 

областным актам 

Да, принимал (а) участие в 

публичных консультациях  по 

муниципальным актам 
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Информированность субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности о процедуре 

оценки регулирующего воздействия 

Не принимали участие в публичных консультациях по нормативным 

правовым актам 94% респондентов. Среди основных причин неучастия – отсутствие 

информации о проведении консультаций или отсутствие самих консультаций (36%, 

Рис. 27) и отсутствие заинтересованности среди представителей бизнеса (32%). 

 

 

Рисунок 27 – «Вы принимали участие в публичных консультациях по нормативным правовым 

актам?» (отрицательные ответы, %) 
 

 

Рисунок 28 – Распределение по муниципальным образованиям ответов на вопрос: «Вы 

принимали участие в публичных консультациях по нормативным правовым актам?» 

(отрицательные ответы, %) 
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Нет, не обладал информацией о проведении публичных консультаций либо 

они не проводились 
Нет, не принимал 
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32% 

36% 

8% Нет, не знал (а) процедуры 

Нет, не был заинтересован (а) 

Нет, не обладал информацией о 

проведении публичных консультаций 

либо они не проводились 

Нет, не принмал (а) 
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Информированность субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности о процедуре 

оценки регулирующего воздействия 

Заинтересованы в участии в публичных консультациях и выражении своего 

мнения по проектам актов 23% респондентов (Рис. 29). Не верят в то, что их мнение 

будет учтено, 36% представителей бизнеса. Еще 26% отмечают, что не располагают 

для этого временем. 

 

Рисунок 29 – «Заинтересованы ли Вы в принятии участия в публичных консультациях и 

выражении своего мнения по проектам актов?» (%, допускалось несколько вариантов ответа) 
 

 

Рисунок 30 – Распределение по муниципальным образованиям ответов на вопрос: 

«Заинтересованы ли Вы в принятии участия в публичных консультациях и выражении своего 

мнения по проектам актов?» (%)  
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10% 

9% Да, заинтересован (а) 

Нет, не верю, что мое мнение 

может быть учтено 
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Нет, нормативные правовые акты 

слишком сложны в понимании 

Нет, не заинтересован 
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9% 
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9% 
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0% 0% 
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9% 

0% 
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Да, заинтересован (а) 

Нет, не верю, что мое мнение может быть учтено 

Нет, нет времени рассматривать проекты актов 

Нет, нормативные правовые акты слишком сложны в понимании 

Нет, не заинтересован (а) 
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Информированность субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности о процедуре 

оценки регулирующего воздействия 

Заключение 

 

По результатам исследования было выявлено следующее: 

56% респондентов знакомы с аббревиатурой ОРВ. При этом, знает о 

проведении процедуры оценки регулирующего воздействия проектов нормативных 

правовых актов и то, что с 01 января 2017 года во всех муниципальных районах и 

городских округах Вологодской области ОРВ проводится в обязательном порядке - 

34% опрошенных. 

Понимает, чем ОРВ отличается от других публичных процедур, в рамках 

которых обсуждаются проекты нормативных правовых актов, - 28% респондентов. 

17% путает процедуры, а 55% не видит в них отличий. 

Знает или слышали о том, что ОРВ подлежат не все нормативные правовые 

акты, а только те, которые устанавливают или изменяют обязанности для субъектов 

предпринимательской и инвестиционной деятельности, – 27% респондентов. 

Знали или слышали о том, что целью ОРВ является выявление в проектах 

актов положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для 

субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности… – 30% 

респондентов.  

Знали или слышали о том, что в рамках ОРВ проводятся публичные 

консультации с субъектами предпринимательской и инвестиционной деятельности – 

29% респондентов, но из них, 16% не знакомы с процедурой.  

Знают или слышали о том, что уведомления о возможности участия в 

публичных консультациях по проектам актов размещаются на сайте Правительства 

региона или на сайте органа местного самоуправления – 35 и 36% респондентов 

соответственно. Из них 3% просматривали соответствующие страницы на сайтах. 

Принимали участие в публичных консультациях по нормативным правовым 

актам 6% респондентов. Из них 3% - участвовали в консультациях по 

муниципальным актам. По федеральным актам в консультациях были 

задействованы только респонденты из Вологды и Череповца. 
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Информированность субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности о процедуре 

оценки регулирующего воздействия 

Не принимали участие в публичных консультациях по нормативным 

правовым актам – 94% респондентов. Среди основных причин неучастия – 

отсутствие информации о проведении консультаций или отсутствие самих 

консультаций (36%) и отсутствие заинтересованности среди представителей бизнеса 

(32%). 

Заинтересованы в участии в публичных консультациях и выражении своего 

мнения по проектам актов 23% респондентов. Не верят в то, что их мнение будет 

учтено – 36% представителей бизнеса. Еще 26% отмечают, что не располагают для 

этого временем. 

Среди муниципальных образований, представленных в опросе, по 

совокупности оценок наиболее низкая информированность об ОРВ у 

представителей бизнеса в Вологодском районе. 
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Информированность субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности о процедуре 

оценки регулирующего воздействия 

Приложение 
 

 Вопросы  Варианты ответов Область Вологда Череповец Районы 

Укажите, 

пожалуйста, 

период вашей 

активной 

предпринимател

ьской 

деятельности. 

Менее года 4,8% 5,5% 4,4% 4,2% 

1 год 6,0% 2,0% 10,6% 5,8% 

2 года 9,4% 8,5% 10,6% 9,2% 

3 года 9,2% 9,5% 8,3% 10,0% 

4-5 лет 12,6% 11,6% 16,1% 9,2% 

свыше 5 лет 57,9% 62,8% 50,0% 61,7% 

Юрлицо 

Юридическое лицо 46,4% 58,5% 40,6% 35,0% 

Предпринимательская 

деятельность без образования 

юридического лица 

50,2% 38,0% 57,2% 60,0% 

Простое товарищество 

(участники - ПБОЮЛ и/или 

организации) 

1,6% 2,0% 1,1% 1,7% 

Производственные кооперативы 1,8% 1,5% 1,1% 3,3% 

Укажите, 

пожалуйста, 

организационно-

правовую форму 

ведения вашего 

бизнеса. 

Предпринимательская 

деятельность без образования 

юридического лица 

50,2% 38,0% 57,2% 60,0% 

Простое товарищество 

(участники - ПБОЮЛ и/или 

организации) 

1,6% 2,0% 1,1% 1,7% 

Производственные кооперативы 1,8% 1,5% 1,1% 3,3% 

ООО 37,8% 49,0% 38,3% 18,3% 

ЗАО 1,8% 1,5% 1,7% 2,5% 

ОАО 0,6% 0,5% 0,0% 1,7% 

фермерское хозяйство 0,8% 0,5% 0,0% 2,5% 

Другое 5,4% 7,0% 0,6% 10,0% 

Какова 

среднесписочная 

численность 

работников 

вашего 

предприятия? 

до 15 человек 78,4% 74,5% 81,7% 80,0% 

16 - 100 человек 20,4% 25,5% 17,2% 16,7% 

От 101 до 250 человек 1,2% 0,0% 1,1% 3,3% 

Отметьте, 

пожалуйста, 

основные виды 

деятельности 

вашего 

предприятия или 

индивидуальной 

деятельности. 

Сельское хозяйство, охота и 

лесное хозяйство 
3,4% 0,0% 0,0% 14,2% 

Обрабатывающие производства 9,2% 9,0% 8,3% 10,8% 

Строительство 10,8% 15,0% 9,4% 5,8% 

Оптовая и розничная торговля; 

ремонт автотранспорта, 

мотоциклов, бытовых изделий и 

предметов личного пользования 

36,8% 32,5% 40,6% 38,3% 

Гостиницы и рестораны 3,8% 3,5% 3,3% 5,0% 

Транспорт и связь 9,8% 6,5% 11,1% 13,3% 
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Информированность субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности о процедуре 

оценки регулирующего воздействия 

Операции с недвижимостью, 

аренда и предоставление услуг 
15,8% 19,0% 16,7% 9,2% 

Финансовая деятельность 6,4% 10,0% 3,9% 4,2% 

Здравоохранение и 

предоставление социальных услуг 
4,4% 6,5% 3,9% 1,7% 

Оказание услуг в сфере 

образования, физической 

культуры и спорта 

3,2% 6,0% 1,7% 0,8% 

Предоставление прочих 

коммунальных, социальных и 

персональных услуг 

13,2% 19,0% 10,0% 8,3% 

Другой вид 3,2% 0,0% 2,2% 10,0% 

ОРВ – что 

означает данная 

аббревиатура? 

Острый респираторный вирус 11,4% 11,5% 11,7% 10,8% 

Органы региональной власти 27,8% 30,5% 27,2% 24,2% 

Озоноразрушающие вещества 1,2% 1,0% 2,2% 0,0% 

Оценка регулирующего 

воздействия 
55,6% 54,5% 56,1% 56,7% 

нет ответа/ затрудняюсь 

ответить0 
4,0% 2,5% 2,8% 8,3% 

Вы знали о 

проведении 

процедуры 

оценки 

регулирующего 

воздействия 

проектов 

нормативных 

правовых актов 

(федеральных, 

областных) 

да, знал (а) об ОРВ федеральных, 

областных и муниципальных 

проектов актов 

4,0% 5,0% 3,3% 3,3% 

да, знал (а) только об ОРВ 

федеральных и областных 

проектов актов 

2,2% 2,0% 3,9% 0,0% 

да, знал (а) только об ОРВ 

федеральных проектов актов 
3,8% 1,5% 8,3% 0,8% 

да, знал (а) только об ОРВ 

областных проектов актов 
3,0% 1,0% 5,0% 3,3% 

да, знал (а) только об ОРВ 

муниципальных проектов актов 
2,0% 1,0% 4,4% 0,0% 

слышал (а) 19,4% 21,5% 22,8% 10,8% 

нет, не знал (а) 65,6% 68,0% 52,2% 81,7% 

Вы знали, что 

ОРВ подлежат не 

все нормативные 

правовые акты, а 

только те, 

которые 

устанавливают 

или изменяют 

обязанности для 

субъектов 

да, знал (а) 4,0% 4,0% 5,6% 1,7% 

да, знал (а), кроме исключений 6,4% 3,5% 13,3% 0,8% 

слышал (а) 17,4% 14,5% 25,0% 10,8% 

нет, не знал (а) 72,2% 78,0% 56,1% 86,7% 

Вы знали, что 

целью ОРВ 

является 

выявление в 

проектах актов 

положений, 

да, знал (а) 9,0% 11,0% 11,7% 1,7% 

слышал (а) 21,4% 18,0% 30,0% 14,2% 

нет, не знал (а) 69,6% 71,0% 58,3% 84,2% 
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вводящих 

избыточные 

обязанности, 

запреты и 

ограничения для 

Вы знали, что в 

рамках ОРВ 

проводятся 

публичные 

консультации с 

субъектами 

предпринимател

ьской и 

инвестиционной 

деятельности 

да, знал (а) 12,8% 10,5% 22,2% 2,5% 

слышал (а), но не знаю 

процедуры 
15,6% 16,5% 17,2% 11,7% 

нет, не знал (а) 71,6% 73,0% 60,6% 85,8% 

Вы знали, что 

уведомления о 

возможности 

участия в 

публичных 

консультациях 

по проектам 

ОБЛАСТНЫХ 

актов  

размещаются на 

официальном 

сайте 

да знаю, лично просматривал (а) 

страницу, посвященную ОРВ 
3,0% 1,5% 6,1% 0,8% 

да, знаю, но лично не знакомился 

(ась) 
9,0% 9,5% 8,3% 9,2% 

слышал (а) 22,8% 20,5% 33,9% 10,0% 

нет, не знаю 65,2% 68,5% 51,7% 80,0% 

Вы знали, что 

уведомления о 

возможности 

участия в 

публичных 

консультациях 

по проектам 

МУНИЦИПАЛЬ

НЫХ актов 

да знаю, лично просматривал (а) 

страницу, посвященную ОРВ 
2,6% 1,0% 5,6% 0,8% 

да, знаю, но лично не знакомился 

(ась) 
9,4% 10,5% 8,3% 9,2% 

слышал (а) 24,2% 22,0% 35,6% 10,8% 

нет, не знаю 63,8% 66,5% 50,6% 79,2% 

Вы принимали 

участие в 

публичных 

консультациях 

по нормативным 

правовым актам? 

да, принимал (а) участие в 

публичных консультациях путем 

направления ответов на заранее 

предложенные разработчиком 

акта вопросы: 

0,2% 0,5% 0,0% 0,0% 

нет, не принимал (а) 9,3% 13,2% 4,7% 9,5% 

да, принимал (а) участие в 

публичных консультациях  по 

федеральным актам 

0,8% 0,5% 1,8% 0,0% 

да, принимал (а) участие в 

публичных консультациях  по 

областным актам 

1,9% 2,0% 2,4% 0,9% 

да, принимал (а) участие в 

публичных консультациях  по 

муниципальным актам 

3,1% 2,5% 2,9% 4,3% 
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не знал (а) процедуры 18,0% 17,8% 21,2% 13,8% 

не был заинтересован (а) 31,5% 23,4% 44,1% 26,7% 

не обладал информацией о 

проведении публичных 

консультаций либо они не 

проводились 

36,2% 41,1% 23,5% 46,6% 

Заинтересованы 

ли Вы, в 

принятии 

участия в 

публичных 

консультациях и 

выражении 

своего мнения по 

проектам актов? 

Да, заинтересован (а) 23,5% 31,6% 11,4% 27,7% 

Нет, не заинтересован (а 9,0% 8,7% 10,3% 7,6% 

не верю, что мое мнение может 

быть учтено 
36,1% 34,7% 37,1% 37,0% 

нет времени рассматривать 

проекты актов 
25,7% 21,4% 35,4% 18,5% 

нормативные правовые акты 

слишком сложны в понимании 
10,4% 6,1% 14,9% 10,9% 

Понимаете ли, 

Вы, чем ОРВ 

отличается от 

других 

публичных 

процедур, в 

рамках которых 

обсуждаются 

проекты 

Да, понимаю 27,8% 32,0% 27,8% 20,8% 

Я путаю эти процедуры 17,0% 15,0% 21,1% 14,2% 

Нет, не понимаю 55,2% 53,0% 51,1% 65,0% 

Укажите, 

пожалуйста, 

рентабельность 

деятельности 

вашего 

предприятия: 

0% 4,4% 4,0% 2,2% 8,3% 

До 10% 28,6% 27,0% 31,1% 27,5% 

10 – 30% 26,4% 26,0% 24,4% 30,0% 

31 – 50% 19,6% 19,0% 21,7% 17,5% 

51 – 70% 12,0% 15,5% 11,1% 7,5% 

Более 70% 4,4% 4,5% 3,3% 5,8% 

нет ответа/ затрудняюсь 

ответить0 
4,6% 4,0% 6,1% 3,3% 

Ваш пол 
Мужской 49,6% 43,7% 56,4% 49,2% 

Женский 50,4% 56,3% 43,6% 50,8% 

Ваше 

образование: 

Неполное среднее 1,6% 0,0% 2,8% 2,5% 

Средняя школа, в т.ч. ПТУ 6,3% 3,0% 8,0% 9,2% 

Среднее специальное (техникум и 

др.) 
22,6% 15,5% 23,9% 32,5% 

Незаконченное высшее (не менее 

трех курсов вуза) 
5,6% 4,5% 8,0% 4,2% 

Высшее 55,2% 64,5% 50,0% 47,5% 

Несколько высших 8,1% 11,5% 6,8% 4,2% 

Степень МВА 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Кандидат наук 0,4% 1,0% 0,0% 0,0% 

Доктор наук 0,2% 0,0% 0,6% 0,0% 

 


